



春晓2011·3

全国两会  
特约报道 我新闻 A07

一位人大代表进会堂遭遇小意外

# 长镜头相机不允许带进场

本报特邀记者、全国人大常委会委员、青岛前湾集装箱码头有限公司工程技术部固机高级经理 许振超



4日上午召开了十一届全国人大四次会议预备会议。从全国各地来的代表们又会集到了人民大会堂。

早上,各代表团从各自的驻地坐班车来到了人民大会堂。由于代表们大都是前一两天才到北京的,不在一个代表团的许多朋友们都还没来得及见面呢。到了大会堂门口,还没下车就看到许多代表们站在一起合影留念。

下车后,我也想顺便见见自己的几位朋友。就在要进大会堂大门的时候,突然看到了解放军代表团的一位朋友李代表。我们一起参加过人大组织的调研活动,很早之前就认识了。看见她的时候,她正拿着一个大大的照相机拍照呢。“一块拍个照留念吧,好久没见面啦。”一见面她就

拉着我要拍照。她是一个摄影爱好者,我们其他人都是拿着一个小数码照相机,可是她用的是比较专业的照相机,长长的镜头,看着就很专业。

除了给我们拍照留念外,她还在会场门口拍拍各种场面。有不少西装革履的代表拉着身着民族服装的少数民族代表合影,还有代表与工作人员合影的。我还顺便拍了一张呢。直到会议快开始了,我们才匆匆往会堂里面走。可是,在进会堂门口的时候遇到了一个小插曲。

门口的警卫拦住了我那个拿着长镜头照相机的代表朋

友。“按照规定,代表不能带这种相机进会场。”警卫挡住她说。“我们的班车都关门了,再说会马上要开始了,就通融通融吧?”尽管百般央求,警卫还是没有同意她把那个相机带进去。

尽管在门口遇到了小意外,但是在今天的会议上,我还是有很多惊喜的。预备会议选举出了主席团成员,我有幸又一次当选为主席团成员。能成为主席团成员是我很大的荣幸。尽管作为主席团成员要承担更多的责任,但是我还是很愿意,也会尽心尽力承担起作为一个委员、一个主席团成员的责任的。



3月4日,十一届全国人大四次会议预备会议举行前,某位人大代表与工作人员合影。 本报特邀记者、全国人大常委会委员 许振超 摄



## 预备会议,代表可随意坐

本报特邀记者、全国人大代表、东营蜂蜜研究所所长 宋心仿

见到胡总书记及中央主要领导人,因为这次会议除全国人大正副主席在主席台就坐外,其他中央领导都在普通代表席位就坐。

在2008年的十一届全国人大一次全会的预备会议上,我曾有幸与胡锦涛总书记和温家宝、习近平等中央领导握手,这次我还想碰碰运气。无奈,我们山东团的驻地距大会堂比较远,当乘坐的大巴在天安门广场停靠后,我与王法亮代表率先下车,疾步奔向大会堂,很快通过安检,穿过休息大厅进入会场,马上被眼

前的情景镇住了:会场前左侧和门道两侧已坐满了人,还有好多站着的代表,各自寻找最佳位置,有准备与中央领导握手的,也有准备好相机计划近距离给领导照相的。

我俩只好就近找位子坐下来。9时50分,当第三遍铃声响起,左侧门开启,胡锦涛等党和国家领导人准时出现在左侧门入口处,微笑着步入会场,会场顿时热闹起来。就近的代表争相与领导握手,稍远点的也瞪大双眼,把注意力都集中到了主要

领导人身上。

虽然人比较多,但并无喧闹声,我们可以听到总书记与代表们的问候声、交谈声,还有就是照相机的“咔嚓”声。胡总书记和温总理等领导一一与就近的代表握手,还不时与认识的代表交流几句。领导们预留的位子就在会场七八排的左前方,从入口到座位也就20来米,领导们边握手交谈边前行,足足走了十分钟,直到主持人宣布大会开始,领导们方得以就坐,会场也随即安静下来。

我在哪里,新闻就在哪里

我新闻

第11期

本期读者编辑 郝翠娟



全国人大代表、烟台二中高级教师

大家好,我是本期读者编辑郝翠娟,在齐鲁晚报北京两会直播间为大家主持本期“我新闻”。3月4日上午,十一届全国人大四次会议举行预备会议,选举产生了大会主席团和秘书长,通过了会议议程。我随山东团于9点30分到达会场。不同的人有不同的现场感受,现在就让我们来听听许振超、宋心仿等代表们的心得和感受,看看他们的会场目光投向了哪里。

## 保护海外公民 显现中国强大

本报特邀记者、全国人大代表、济南市公交总公司客服中心副主任 吴倩

4日吃饭的时候,在新闻上看到报道说:已经有35860名中国公民从利比亚安全撤离。这让我深刻感受到了国家的强大,国家在全力以赴,将千百万双手集合成强大合力,解救每一位在利比亚的中国公民。同时,我在北京也深深地感受到同胞的声音、祖国的声音,都在相互传递着信心和团结的力量。给力,2011中国!

“说起来容易,做起来难。”这是句老话,也是我们经常说的话。但是,中国人不费口舌,用行动明确表示不会让任何中国工人遇到危险。如此规模的撤离行动,相信也只有我们强大的中国能够做到。也让我深深地体会到中国人的生命价值今非昔比,同时也体现了中国“人文外交新政”的落实,以及中国对海外公民保护能力的提升。

中国不仅有经济实力,更有真情。我作为代表,作为一个中国人感到自豪和骄傲。

本报记者 李钢  
对本版有贡献

## 在餐厅收看新闻发布会

本报特邀记者、全国人大代表、济南杂技团团长 邓宝金



十一届全国人大四次会议预备会议后,全国人大举行了新闻发布会。举行发布会的时候,我们已经从人民大会堂赶回了驻地。4日上午11时许,我去驻地餐厅就餐,全程收看了新闻发布会的现场直播。

尽管到餐厅吃饭的人比较多,但是,餐厅内并不嘈杂,新闻发布会的直播可以听得非常清楚。我感觉发布会开得很好。尤其是法制日报记者提的问题,“目前我国有些领域还没有法律,为什么说中国特色社会主义法律体系已经形成了呢?”让我印象非常深刻。

发言人李肇星说,“我国已经形成了以宪法为统帅、以多个

法律部门的法律为主干,分为法律、行政法规、地方性法规等多个层次的中国特色社会主义法律体系,我国经济、政治、文化、社会等各方面总体上实现了有法可依。我自己的亲身经历使我对此有比较深刻的认识。现在法律体系是基本建成了,而剩下最关键的是要做到有法必依,要让老百姓自己深刻认识到运用法律手段的重要意义。”